

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
37-йОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 109 (8839)

Воскресенье, 4 июня 1967 г.

Цена 2 коп.

в Ленинске-Кузнецком

В ГОРКОМЕ КПСС

О проведении смотра-конкурса наглядной агитации

В целях лучшего использования разнообразных средств наглядной агитации в период подготовки к 50-летию Советской власти и во исполнение постановления бюро обкома КПСС бюро горкома КПСС постановило:

Провести с 1 июня по 1 ноября с. г. городской смотр наглядной агитации на лучшее оформление микрорайона, рабочего поселка, предприятия, цеха под девизом: «50-летию Советской власти — достойную встречу!» Утверждены условия смотра.

Бюро утвердило городскую комиссию по проведению смотра-конкурса под председательством секретаря ГК КПСС М. П. Жердевой.

Бюро обязало партийные организации предприятий, организаций и учреждений создать смотровые комиссии и до 1 октября с. г. провести смотры наглядной агитации на местах.

Редакции городской и многотиражных газет, местное радиовещание обязаны регулярно освещать ход смотра-конкурса (условия конкурса публикуются на 2-й странице).

Не с пустыми руками

Это была первая такая поездка. Новаторы шахт треста «Ленинуголь» везли схемы, чертежи и действующие модели лучших раппредложений, чтобы показать их беловцам.

Собрались в Доме техники треста «Беловуголь». Интересно и содержательно рассказал о новшествах механик ВШТ шахты им. С. М. Кирова Валентин Абрамович Неустроев.

Горногеологические условия шахт трестов «Беловуголь» и «Ленинуголь», в основном, одинаковые. Поэтому большая часть предложений приемлема и на шахтах Белова.

Особенно много вопросов было у соседей по предложениям: «Механический размешиватель», «Опрокид для чистки аккумуляторных батарей водой» и «Схема дистанционного управления барьеров».

После совещания рационализаторы записывали адреса, расспрашивали подробно о понравившихся новинках. В августе беловцы обещали приехать в гости к нам.

Г. РЕШЕТНИКОВ,
инженер БТИ треста
«Ленинуголь».



Имя бригадира монтажников Степана Шуцкого хорошо известно не только в Байкальском строуправлении, где он работает, но и во всем тресте «Ленинскшахтстрой». Это

опытный строитель, замечательный специалист и умелый руководитель. На снимке: С. ШУЦКИЙ (слева) и Ю. ЛЕВСКИЙ.

ЕЩЕ ОДИН широкий экран

27 мая в клубе шахты «Полысаевская-3» кинозрители смотрели фильм «Сегодня новый аттракцион». Событие состоялось в том, что впервые в этом клубе фильм шел на широком экране. Качество демонстрации отличное, зрители довольны.

В том, что широкий экран появился в клубе на Мерете, большая заслуга его заведующей Раисы Максимовны Климовой. Настойчивостью и упорством она добилась, что киноустановку смонтировали в самые короткие сроки. Активное участие в монтаже принимал киномеханик Владимир Бобров.

Большую практическую помощь оказали руководители шахты.

А. ДУБОВЕЦ,
технорук ГК профсоюза
угольщиков.

ПРОТЕСТ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ПРАВИТЕЛЬСТВУ США

2 июня в 11 часов 40 минут по московскому времени американские самолеты подвергли бомбардировке советский теплоход «Туркестан», стоявший на рейде порта Камфа, находящегося в 50 милях к северу от Хайфона. Два члена экипажа тяжело ранены. Судно получило повреждения.

Министр иностранных дел СССР А. А. Громыко вручил временному поверенному в делах США в СССР Дж. Гатри ноту, в которой подчеркивается, что это нападение американской авиации на советское торговое судно является воющим нарушением свободы судоходства, актом разбоя, который может иметь далеко идущие последствия.

Советское правительство заявляет решительный протест правительству США, несущему всю ответственность за эти провокационные бандитские действия американских вооруженных сил.

Советское правительство, во-первых, настаивает на строгом наказании виновников нападения на советское судно, и, во-вторых, оно ожидает заверения, что подобные действия в отношении советских судов не будут повторяться.

Правительство СССР заявляет, что в случае повторения подобных актов со стороны вооруженных сил США Советский Союз будет вынужден принять соответствующие меры для обеспечения безопасности советских судов.

Эстетика и производительность труда

Подсчитано, что если все окна заводов и фабрик будут чистыми, и если сквозь стекло свободно льется солнечный свет, производительность труда поднимется на 10—15 процентов.

Умелое сочетание эстетики и техники, правильный подбор формы, цвета, инструмента, станка, верстака — все это умножит приведенную цифру, положительно отразится на качестве продукции, на безопасности труда и т. д. В понятие эстетики включается и разумная организация рабочего места, и образцово поставленная служба быта, и отличная вентиляция, и клумбы на заводском дворе, и красочное решение цехового интерьера.

Всем этим будет теперь на заводе «Кузбассэлемент» заниматься специально созданное конструкторско-технологическое бюро по культуре производства. В бюро вошли художники, конструкторы, светотехники. Возглавил его старейший конструктор завода Евгений Георгиевич Малинин.

Свою работу — эстетизацию завода — бюро начало еще с апреля. В настоящее время уже составлен план работы на ближайшие три года.

Создание конструкторско-технологического бюро по культуре производства на заводе — дело новое. Но нет сомнения, что при поддержке его всей общественностью завода, бюро даст хорошие результаты работы.

Е. ДВОРНИКОВ.

БЕЗ КОНДУКТОРА

В нынешнем году предполагается перевести наш автобусный парк на работу без кондукторов. В мае этому положено начало: три автобуса без кондуктора курсируют на маршруте № 14 (Центральный рынок — мясокомбинат).

Как сообщил начальник отдела эксплуатации автохозяйства А. Г. Городилов, вначале не все шло хорошо: пассажиры, не привыкшие к новшеству, не приговаривали мелочь, по привычке надеясь на то, что кондуктор разменяет деньги. Сейчас все вошло в норму.

Многие считали, что у нас в городе новшество не привьется (сколько крику поднимает кондуктор из-за билетов!), что упадет выручка. Ничего подобного не случилось.

С выработкой единого тарифа без кондукторов будут курсировать и автобусы на других маршрутах

В. ВОРОНИН.

ИХ ИМЕНЕМ
НАЗВАНЫ...

К 50-летию Советской власти

Здесь жил Демьян Погребной

ДАВНО нет здесь небольшой, будто наскоро сложенной, избушки. В память о ней остались лишь фотография да макет в городском музее. И редко теперь кто знает, что эта и соседние с ней улицы выросли на месте, где когда-то шептался березняк, окрещенном позже коротким словом «Пеньки». Здесь, на окраине Кольчугина, селились многие прибывавшие работать на рудник. Одни кое-как склачивали избенки. Другие, в надежде на лучшее в будущем, сооружали землянки.

Здесь и встретился солдат Демьян Погребной с родными. Пока мотало его в адском водовороте войны, семья перебралась с Центрального рудника в Кольчугино, в какой уж раз надеялась — «авось там лучше».

Другим человеком вернулся Демьян с фронта. Там, в окопах, среди революционно настроенных солдат прошел он азбуку большевизма. Поэтому и среди кольчугинских горняков скоро стал своим человеком. Их покупали простота и ясность мыслей нового лебедчика с Николаевской шахты.

На частых бурных митингах Погребной с усмешкой слушал выступления эсеров. Однажды не выдержал:

— Эта ворона, — кивнул он на местного эсеровского краснобая Па-

вло, — заливалась здесь соловьем. Но мы-то знаем, с чьего голоса он поет и с чьих столов питается обедками.

Погребной в пух и прах разнес эсера и рассказал рабочим о подлинных целях Временного правительства. Окопная школа не прошла для Демьяна даром.

Рудничная группа большевиков пополнилась еще одним активным бойцом.

Недолгой была Советская власть на руднике. Белогвардейцы захватили Сибирь. В шахтерском красногвардейском отряде сражался Демьян Иванович Погребной против белоэваков под Арлюком. Не колеблясь, пошел на трудное задание по связи с анжерскими красногвардейцами.

Но слишком слабы и малочисленны были преданные Советской власти силы. Кольчугинский отряд под командованием П. Ф. Сухова с боями двинулся на Алтай. Погребной остался организатором кольчугинского подполья.

Вплоть до весны 1919 года, рискуя оказаться в руках колчаковской охранки, склачивал Погребной надежную подпольную организацию. Вместе с товарищами, выполняя указания партии, готовил восстание на руднике, одно из многих которые должны были вспыхнуть в тылу Колчака.

Горожане хорошо знают о полных трагизма и мужества кольчугинских событиях марта 1919 года. Демьян Погребной не участвовал, как известно, в восстании. Он не разделял мнения о сроке восстания, предупреждал, что после провала томских и щегловских подпольщиков выступление кольчугинцев некому будет поддержать. Оказавшись в меньшинстве, он ушел к партизанам.

Тяжко переживал Демьян поражение восстания и гибель товарищей. И мстил. Мстил за них колчаковцам неистово, не жалея сил, не жалея жизни. Активная партизанка Геласимова из отряда Шевелева-Лубкова писала позже о Погребном: «Он был настоящим большевиком, прекрасным организатором и душевным товарищем...»

Он погиб, не дожив нескольких месяцев до победы. Погиб в 24 года, сожженный палачами на костре.

Бот чьим именем названа ваша улица, жители Погребновской. Сюда, на Пеньки, к родному дому пришел Погребной полвека назад. Здесь не раз слышали его горячие речи товарищи, здесь рождались дерзкие планы борьбы с ненавистной колчаковской. Отсюда ушел он на таежные боевые тропы. Ушел в бессмертие.

Берегите память о нем. Он отдал за нас жизнь.

А. ИВАНОВ.



Новости, события
факты

Парадный въезд Куйбышева

В городе Куйбышеве, там, где с Волгой сливаются река Самара, построена первая очередь нового грузового речного порта. Его бетонная причальная «стенка» протянулась почти на полкилометра. Чалиться и вести погрузо-разгрузочные работы здесь одновременно могут шесть самых крупных сухогрузных волжских теплоходов.

Кропоткин довольно много переписывался с Лениным и несколько раз встречался с ним. В. И. Ленин указывал Кропоткину на некоторую неизвестность его взгляда на революцию. Однако старый анархист остался верен себе.

И после его смерти многие тысячи людей чтят в Кропоткине поборника свободы и счастья человечества. Многие поколения людей будут читать книгу Кропоткина, ценя в нем интересного человека и писателя.

М. КОРОЛЕВСКАЯ,
зав. читальным залом библиотеки им. Крупской.

В новом порту действует комплекс мощных порталных кранов, присланных из ЧССР, автопогрузчиков, транспортеров. Полностью механизирована перевалка грузов в железнодорожные вагоны. Их подают в порт по специальному проложенному от Транссибирской магистрали ветке. Эта магистраль проходит через Куйбышев. На соседнем участке волжского берега возводится сейчас куйбышевский пассажирский речной вокзал.

Вокзал из стекла, металла и бетона будет напоминать громадный прямоугольный стеклянный кристалл. Рядом поднимется одиннадцатиэтажное здание гостиницы. Оба сооружения украсят парадный въезд в город. Речные лайнеры в новом пассажирском порту смогут подходить не к дебаркадерам, как сейчас, а прямо к берегу, то есть, к причальной стенке. Отдельный причал сооружается для судов типа «Ракета» и «Метеор» на подводных крыльях.

Из плена веков

Золотой перстень тончайшей работы поднял плугом тракторист колхоза имени Чапаева Уральской области Казахстана Владимир Долматов. Разрыхлив руками почву, Долматов нашел рядом золотые пластинки от широкого мужского пояса. Так же как и на перстень, на них были нанесены оригинальные рисунки. Трактористу-кладоискателю повезло. Он обнаружил по соседству обруч из тонкого листового золота, 13 трехлепестных бронзовых наконечников для стрел, несколько металлических пластин с изображением животных. Свою находку Владимир Долматов сдал в краеведческий музей Уральска. Сейчас она тщательно изучается археологами.

(АПН).

Известное имя

НОВЫЕ КНИГИ

Имя Кропоткина звучит привычно. В Москве его носят станции метро, площади и улицы. В Сибири есть горный хребет, а на Кубани растет город Кропоткин. Но о самом этом человеке знаем мы очень мало.

Книга воспоминаний Кропоткина «Записки революционера» восполняет этот пробел. Она написана Кропоткиным в политическом изгнании в конце 90-х годов прошлого столетия и первый раз была опубликована на английском языке. В 1933 году, вы-

пущенная на русском языке, книга имела огромный успех.

Сознательная жизнь Кропоткина началась в годы падения крепостничества, а закончилась после Октябрьской революции. Она охватила огромный и бурный исторический период, и поэтому воспоминания его необычайно интересны. Кого только не встретишь в этой книге! Обитатели Зимнего дворца, бродяги, титулованные дворяне, русские переселенцы на Амуре и революционеры-народники, деятели западной науки и русские либералы, европейские анархисты, имена самые знаменитые и канувшие в Лету.

Кропоткин по убеждениям — анархист, противник марксизма. Очень интересна его личность. Родившийся в княжеской семье с крепостническим уклоном, он стал рево-

люционером. Огромная жажда знаний, широта интересов и способность к систематическому труду сделали его человеком энциклопедической эрудиции. У Кропоткина на всю жизнь сохранился молодой, жаждый интерес к новой книге, открытую в науке, к новому явлению в искусстве.

Читая «Записки революционера», вы поймете, как складывались революционные взгляды автора.

Русское революционное движение знает немало людей, которые посвятили жизнь революционной борьбе, например, А. И. Ульянов, Г. А. Лавров. Кропоткин не смог отказаться от революционного движения, но продолжал и различные научные исследования. В 1874 году он даже был арестован по политическим мотивам и заключен в Петропавловскую крепость, откуда сумел бежать за границу.

С большими колебаниями

принял Кропоткин Октябрьскую революцию. Может быть, он даже не понял ее, но чутьем угадал, какое огромное историческое значение имеет это событие. И он принял ее как продолжение вековой освободительной борьбы русского народа.

Кропоткин довольно много переписывался с Лениным и несколько раз встречался с ним. В. И. Ленин указывал Кропоткину на некоторую неизвестность его взгляда на революцию. Однако старый анархист остался верен себе.

И после его смерти многие тысячи людей чтят в Кропоткине поборника свободы и счастья человечества. Многие поколения людей будут читать книгу Кропоткина, ценя в нем интересного человека и писателя.

М. КОРОЛЕВСКАЯ,
зав. читальным залом библиотеки им. Крупской.

Условия смотра наглядной агитации

Цель смотра. Усилить внимание партийных организаций к лучшему использованию наглядной агитации в борьбе за достойную встречу 50-летия Советской власти.

Смотр проводится в три этапа.

Первый этап — в течение июня. Подготовка и оформление всех средств наглядной агитации.

Второй этап — с июля по сентябрь. Смотровые комиссии предприятий и организаций определяют участки, цехи, завоевавшие лучшие места по оформлению наглядной агитации.

Третий этап — с 1 сентября по 1 ноября. Городская смотровая комиссия определяет предприятия, организации и учреждения, завоевавшие лучшие места по оформлению наглядной агитации.

Смотровые комиссии на предприятиях и в организациях при подведении итогов конкурса должны учитывать, как через различные формы и средства наглядной агитации отражаются следующие вопросы:

показ годовых, квартальных и месячных обязательств коллективов предприятий, участков, цехов и ход их выполнения;

пропаганда передового производственного опыта;

борьба за экономию и бережливость; подготовка к переходу на новую систему.

планирования и экономического стимулирования и пятидневную рабочую неделю;

борьба за укрепление трудовой дисциплины;

пропаганда принципов морального кодекса строителя коммунизма;

подготовка к достойной встрече 50-летия Советской власти, выполнение мероприятий, намеченных в честь юбилея нашего государства;

широкий показ роста экономики и культуры за годы Советской власти как в целом по стране, так и по области, городу, предприятию.

Основное требование к наглядной агитации — ее высокая идеяность, действенность, актуальность, оперативность. Ее художественное решение должно отражать разнообразие форм и приемов использования выставок, стендов, декоративных панно, плакатов, диаграмм, лозунгов, витрин и т. д.

Размещение средств наглядной агитации должно соответствовать единому плану, проводиться в комплексе, с учетом требований производственной эстетики и художественно-гигиенического вкуса.

По итогам городского смотра организуется в ЦДК городская выставка наглядной агитации лучших образцов.

Отдел пропаганды
агитации ГК КПСС.



СВЕРДЛОВСК. Очередную заявку принес в Уральское геологическое управление семидесятвосьмилетний уральский рудознатец Григорий Георгиевич Китаев. Геологи в шутку называют его «чемпионом», так как на счету Г. Г. Китаева большое количество открытых им месторождений цветных камней, полезных ископаемых и редких минералов.

Советские и зарубежные музеи, многие научные учреждения пользуются свидетельствами «уральского геодинамика», всю свою жизнь посвятившего любому делу.

Фото А. Грахова.

Фотохроника ТАСС.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

№ 100, 4 июня 1967 г.



Работа

При виде нового, сверкающего яркими красками, автобуса не каждый подумает о том, кто «колдовал» над изготовлением эмалей, изобретая их рецепт. Красиво! Хорошо! Подобное наблюдалось и на шахте. Есть сверхплановый уголь, значит, хорошо поработали очистники. И мало кто в этот момент вспомнит тех, кто готовил ежедневно «плацдарм» для сверхплановой добычи. Я имею в виду рабочих планово-предупредительного ремонта (ППР).

На 5-м участке шахты имени Е. Ярославского, как и на всех участках, там, где работают комплексы, бригады не велики: пять — шесть горнорабочих, три—четыре электролесаря. А дел у них всегда невпроворот. Прежде всего от них требуется дисциплина, сознательность и умение разбираться в обстановке. Работая с 6 часов утра, они должны подготовиться так, чтобы в 9 часов «всекрутилось», чтоб шел уголь. Надзор за ними меньше всех. Даже горный мастер один на две — три лавы, не говоря о высшем начальстве.

Через руки рабочих ППР проходит буквально все, что находится в лаве и прилегающих выработках, — доставка тяжелого и легкого оборудования и запчастей, сокращение настила, правка секций, постановка подхватов, ремонт комбайна, конвейеров и многое другое...

Взять звеньевого В. М. Филина. Сам он — внешне нетороплив (может быть, потому, что делает все обдуманно и два раза за одно не берется), но дело у него спорится: и людей расставит так, чтобы каждый делал то, что вперед нужно, без суеты.

А Павел Иванович Мамонтов! Он

комбайнер, но умеет все. И тоже спокойный, неторопливый. К девяти часам комбайн на старте. Приходит смена, и он идет помогать и лес таскать, и расштыбовывать — куда пошлет бригадир. И когда вручали ему золотую медаль ВНДХ и денежную премию ВНДХ — 200 рублей за высокие показатели, все от души поздравляли своего товарища.

УНИХ

Если посмотреть на них, этих шахтеров, в свободное время, скажешь: слишком уж веселый народ, несерьезный. Не судите их строго за это. А народ они в самом деле веселый, бывалый. Сколько лет вместе, а каждый день у них новые веселые рассказы и истории. А. Митрошин и Н. Смирнов могут так преподнести какой-нибудь рассказ, что слезы выступят. От смеху,

но на первом месте у них, конечно, работа. Их можно в любое время вызвать на шахту, и они придут. Был такой случай. Требовалось срочно доставить на шахту более 400 метров ленты, электродвигатели и другое оборудование. Людей свободных нет. И они — Н. Телешенко, А. Митрошин, Н. Смирнов, Л. Щербаков — пожертвовали своим выходным и помогли — вывезли оборудование. О том, что это народ безотказный и понимает важность задач, говорит такой факт. В одно из воскресений нужно было заменить гидростойку на секции, привезти с шахты на уклон, а вес стойки около 300 килограммов.

— Доставим волоком, — сказал В. И. Жеребцов, партторг участка.

— Правильно, не стоять же лаве, — поддержал его звеньевой Ю. Атапин.

И вчетвером они доставили стойку в лаву № 33, отмакав более километра.

При замене оказалось, что стойка не подходит: не ту взяли. Как быть? Снова пошли на гора, поехали за новой и вторую доставили. Можно было ожидать любых проклятий, а они шутят:

— О! Эта полегче, еще бы парочку!

Утром лава «поехала». И не знал никто, сколько труда и упорства было проявлено в эту смену ремонтниками.

Эти люди как-то не привыкли хныкать и жаловаться. Вот с работы всех возят, а ремонтников нет, пешком ходят. (Администрация шахты пока обещает подавать «пассажир» к 13 часам). Все отдыхают в субботу и воскресенье, два дня подряд, они же — один. Поэтому, что они работают по скользящему графику.

такая

Или такая деталь. Машинист комбайна И. Маркеев, выйдя из шахты в два часа, ежедневно ждет до трех, чтобы получить зубки для завтрашнего ремонта (кстати, администрация шахты надо как-то решить вопрос о выдаче зубков ремонтной смене). И если вы спросите:

— Жалобы есть?

Скажут:

— Есть! Почему нет соревнований по домино, хотя бы в масштабе республики?

Вот какие они после работы... И если идет уголь в железнодорожные вагоны, как заметил Н. Процкий, значит все в порядке. Механизмы и выработки, прошедшие через руки ремонтников, в рабочем состоянии. Все «крутится»!

В. КОРИКОВ, рабкор.

а общее число автомобилей приближается к четыремстам.

На заре Советской власти Владимир Ильич Ленин мечтал о 100 тысячах тракторов. Надо помнить, что он имел в виду тракторы 10-сильные (типа «Фордзон»). Сейчас в Ленинском Кузнецком районе преобладают гусеничные тягачи мощностью в 54 лошадиных силы. В пересчете на 15-сильные, всего в сельском хозяйстве района работает 3.600 тракторов.

В 1937 году, на полях колхозов и совхозов района работало 82 комбайна («Коммунар»), которые убирали в среднем зерновые с 24.600 гектаров. В прошлом году хозяйства имели около 700 комбайнов разных типов и назначения (большинство самоходных) и 425 жаток. Много техники будет приобретено в юбилейном году, потому что доходы 1966-го превзошли все ожидания.

Н ЕБЕЗЫНТЕРЕСНЫ и такие цифры. Когда-то ЦК партии вынес специальное решение: «считать важнейшим видом партнагрузки распространение печати».

Годовой оборот по продаже книг в городе и районе в 1936 году составлял 31.073 рубля. Сейчас же в деревнях и селах района ежегодно распространяется книги на 40 тыс. рублей (численность населения района составляет одну четвертую часть населения города).

В прошлом году районный отдел социального обеспечения выплатил пенсионерам

Соцгородок строится. На снимке слева вы видите новые жилые дома в квартале № 10; справа — геодезист Зоя Николаевна Чугунова ведет разбивку в новом жилом квартале.

Фото В. Языченко.

НОВЫЕ СТИХИ

МОЛОДЫХ

О. СЛИЗЬКО.

ГРОЗА

Гром по небу пошел
вприглядку,
Брызгут молни из-под ног,
И на уличную брускатку
Капли сыплются, как горох.
Тополя нету с ветром сладу
И никто его не умёт..
Над землею стоит прохлада,
Как густой ароматный мед.
Налетевшая с шумом гулким
Туча дышится в вышине,
Словно это в косматой бурке
Всадник вылетел на коне...

ПЕРВАЯ БОРОЗДА

Молодой, в промасленной
одежде,
Радость не сотрешь ничем
с лица
В тракторе сидит он так,
как прежде
Восседал на тронном кресле
царь.
Полная волнения минута, —
Руки крепко держат рычаги,
Губы сжаты, брови
изогнуты,
Взгляд каким-то пламенем
горит.
Вот она, романтика, поэзия,
Оживает в нашем пареньке,
Оживает в тракторе
железном,
Силой наполняется в руке.
Оживает с первой бороздою
И плавает, плавает над
целиною...

Из истории подшефного района

С КАЖДЫМ годом крепло сельское хозяйство района, росли доходы колхозников, повышался их культурный уровень. Наглядный пример этому — колхоз «Труд». Через шесть лет после коллективизации в хозяйстве имелось 170 рабочих лошадей, 425 коров, 65 свиней, 956 овец. Колхозники построили клуб на 300 мест, хату-лабораторию, неполную среднюю школу, 12 типовых скотных дворов, имели свою электростанцию. В январе 1937 года жители села уже могли слушать Москву и Новосибирск, принимая передачи радиоприемником ЭЧС-3, от которого питались четыре радиодиктора.

Молодежь проводила военно-спортивные соревнования, участвовала в художественной самодеятельности. Десятки людей стали врачами, учителями, инженерами, агротехниками. Колхозник тов. Коленко был назначен старшим механиком Кыштовской МТС, тов. Дурсенев учился в Высшей Коммунистической сельскохозяйственной школе.

Высокие урожаи и продуктивность животноводства дают возможность приобретать

автомобили, лобогрейки, пятироторные тракторы и плуги, сенокосилки, веялки, сортировки, брички. Только колхозы Камышинского сельсовета имели, кроме тракторов и автомобилей, 71 сенокосилку. За годы второй пятилетки в районе появилось 50 молочнотоварных, 23 овцеводческих и 25 свиноводческих ферм.

В РАЙОНЕ, по примеру

тov. Ефремова, колхозника-стахановца

Белогла-

хорошую работу, пропаганду садоводства в районе, а также высокие урожаи земляники приказом Народного комиссара земледелия РСФСР был представлен к денежной премии. Через три года в районе уже было 338,5 гектара садов, в которых снимали с гектара до 30 центнеров яблок «Багрянка», «желтый чалдон». Земляничные плантации давали до 20 центнеров ягод с гектара.

а общее число автомобилей

приближается к четыремстам.

На заре Советской власти

Владimir Ильич Ленин мечтал о 100 тысячах тракторов.

Надо помнить, что он имел в виду тракторы 10-сильные (типа «Фордзон»).

Сейчас в Ленинском Кузнецком районе преобладают гусеничные тягачи

мощностью в 54 лошадиных силы.

В пересчете на 15-сильные, всего

в сельском хозяйстве района работает 3.600 тракторов.

В 1937 году, на полях

колхозов и совхозов района

работало 82 комбайна

(«Коммунар»), которые убирали

в среднем зерновые с

24.600 гектаров.

В прошлом году хозяйства имели

около 700 комбайнов

разных типов и назначения

(большинство самоходных)

и 425 жаток. Много техники

будет приобретено в

юбилейном году, потому что

доходы 1966-го превзошли

все ожидания.

На заре Советской власти

Владimir Ильич Ленин мечтал о 100 тысячах тракторов.

Надо помнить, что он имел в виду тракторы 10-сильные (типа «Фордзон»).

Сейчас в Ленинском Кузнецком районе преобладают гусеничные тягачи

мощностью в 54 лошадиных силы.

В пересчете на 15-сильные, всего

в сельском хозяйстве района работает 3.600 тракторов.

В 1937 году, на полях

колхозов и совхозов района

работало 82 комбайна

(«Коммунар»), которые убирали

в среднем зерновые с

24.600 гектаров.

В прошлом году хозяйства имели

около 700 комбайнов

разных типов и назначения

(большинство самоходных)

и 425 жаток. Много техники

будет приобретено в

юбилейном году, потому что

доходы 1966-го превзошли

все ожидания.

Приметы времени

ВЫБЫЛ колхозников входил электричество. На электроэнергии работали зерносушилки, мельницы, на токах обмолот и очистка зерна велись также с применением электроэнергии. Электрифицированы были многие дома и скотные дворы, бактериальные и местные удобрения, неоднократные подкормки. Такие же зернья были созданы в «Искре-Колосе», «Красноармейце», «1 Мая». Результат показал, что при хорошей обработке почвы и удобрениях можно получить даже по 80 центнеров зерна.

ВСЕЛАХ начали заниматься садоводством. Григорий Петрович Мищенко, садовод колхоза «Искра», первым в районе заложил сад в 10,5 гектара и за

такие цифры. Когда-то ЦК партии вынес специальное решение: «считать важнейшим видом партнагрузки распространение печати». Годовой оборот по продаже книг в городе и районе в 1936 году составлял 31.073 рубля. Сейчас же в деревнях и селах района ежегодно распространяются книги на 40 тыс. рублей (численность населения района составляет одну четвертую часть населения города).

В прошлом году районный отдел социального обеспечения выплатил пенсионерам

М. ФЕДУСОВ.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

4 июня 1967 г. № 102 стр. 3

ФУТБОЛ

ДЕБЮТ СОСТОЯЛСЯ

Прошло всего девять минут матча, а счет уже был 2:0! Такое обескураживающее начало было неприятным для гостей «Шахтера» — топкинского «Локомотива». В этих двух мячах в равной степени повинны и защитники и вратарь гостей, которые не согласовали свои действия. В первом случае атака хозяев не предвещала никакой опасности. Мяч вошел в штрафную площадь, затем продвинулся к вратарской. Страж ворот понадеялся на защитников, те на него — и мяч вприпрыжку вошел в ворота. Тут даже трудно определить, кто его послал в сетку.

И второй гол был аналогичным.

Игра началась бурно. Футболисты «Шахтера», видимо, получили установку ошеломить противника, не

дать ему обыкнуться. В первые десять минут это им удалось. Затем игра переходит в спокойное русло. Мяч гостит то на одной, то на другой половине. У гостей выделяется правый край. Он переигрывает своего опекуна. Но какой-либо угрозы гости не создают у ворот хозяев. Так продолжалось до тридцатой минуты, на которой счет вновь был увеличен.

Это хорошо сделал А. Арутюнов. А через три минуты его партнер по нападению доводит результат до 4:0! Игра по существу сделана! Однако, «Локомотив» бросается в атаку. Хозяева недозволенным приемом останавливают одного из гостей. Штрафной, метров с тридцати пяти. Сильнейший удар под перекладину — и мяч в сетке ворот.

4:1. Шла сорок четвертая минута.

Первая половина матча прошла с преимуществом «Шахтера». В скорости, технике его футболисты несколько сильнее своих соперников. Выделяются в центре А. Никитин, А. Арутюнов (впрочем, у него иногда шло не все гладко), Е. Борзов. Гостей от более крупного счета спасло их умение бороться за мяч до конца, самоотверженность и... некоторое невезение наших нападающих.

Второй тайм положения не изменил, хотя топкинцы стали действовать более агрессивно. Но неудачи преследовали их. Дважды А. Никитин, на 11-й и 16-й минутах, заставил вратаря «Локомотива» достать мяч из сетки ворот. И опять «Шахтер» не спеша и точно разыгрывает мяч

в центре поля, только изредка не опасно угрожая воротам соперников. Так в середине тайма, только великолепный бросок вратаря топкинцев спасает их от гола.

И лишь, когда до конца матча осталось четверть часа, «Локомотив» заиграл в полную силу. Он неуклонно накатывает мяч на ворота «Шахтера», заставляя беспокоиться их стражи. И за семь минут до финального свистка была поставлена последняя точка в этом матче. Гости хорошо разыграли комбинацию, и их центровой, закрутив мяч, посыпал его в ворота. Впрочем, вратарь «Шахтера» угадал направление мяча, но не дотянулся.

Ну, что же, дебют «Шахтера» состоялся. И он неплохой!

А. АЛЕКСАНДРОВ.

ПОСВЯЩАЕТСЯ ЮБИЛЕЮ СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ

На стадионе шахты «Полысаевская-2» состоялась школьная спартакиада по легкой атлетике, посвященная 50-летию Советской власти. Более 300 человек приняло в ней участие. Ребят поздравили с окончанием учебного года. Затем начались соревнования.

В программе: бег на 60, 100, 200, 400, 800 метров, прыжки в длину, в высоту, толкание ядра, метание диска, копья.

На школьной линейке победителям были вручены грамоты.

Г. СТОЛЯРОВ, главный судья.



Москва. В Центральном Доме Советской Армии проходит международный шахматный турнир 18 гроссмейстеров, посвященный 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

На снимке: за игрой (слева) Б. Спасский (СССР) и Л. Пахман (Чехословакия).

Фото В. Ун Да-сина.

Фотохроника ТАСС.

Улица полна неожиданностей

Нормальная работа автотранспорта зависит от правильной и четкой организации уличного движения, от дисциплины пешеходов и пассажиров и, в первую очередь, от водителей всех видов транспорта. Казалось бы, все это знают. Но уличный травматизм растет. И сейчас, как никогда, стоит задача — резко снизить аварии и несчастные случаи на улицах и дорогах.

Не связанному с транспортом человеку трудно представить себе, какую тяжелую работу совершают шофера на наших еще плохо благоустроенных улицах и дорогах. Но есть, к сожалению, среди шоферов и такие, у которых низка сознательность и дисциплина на линии.

Большую опасность на улицах и дорогах представляют нетрезвые водители за рулем. Поэтому не случайно сейчас принимаются строгие меры к ним. Указ Президиума Верховного Совета РСФСР от 5 октября 1961 года установил ответственность за управление транспортом в нетрезвом состоянии. За первое

нарушение водителя лишают прав управления сроком на один год. При вторичном случае — на три года.

Пьяный водитель за рулем — это потенциальный преступник. Но некоторые водители этого не сознают до тех пор, пока не сядут на скамью подсудимых.

Так, 24 мая шофер из спецавтохозяйства Берлюков, управляя машиной в нетрезвом состоянии, сбил 8-летнюю девочку Михееву Наташу. Конечно, водитель предстанет перед судом.

В этот же день электрослесарь шахты имени Кирова Кудрин Алексей, пьяный управляя мотороллером, наехал на велосипедиста. В результате 3 человека тяжело травмированы.

28 апреля составитель со станции Проектная Белов хлебнул спиртного, сел на мотоцикл и развил большую скорость. Он не справился с рулевым управлением и слетел с насыпи. Два пассажира Конев Г. Т. и Багрянцев С. М. погибли, а сам водитель тяжело травмирован.

16 мая водитель со станции скорой помощи Киселев, грубо нарушил правила уличного движения, совершил столкновение со встречным автомобилем. При этом погибла Тихонова Валентина.

Вот к каким тяжелым последствиям приводит нарушение правил уличного движения и управление транспортом в нетрезвом состоянии.

Не меньше случаев дорожно-транспортных происшествий, когда пешеходы грубо нарушают правила уличного движения. Много нарушений делают дети-велосипедисты.

Нужно знать, что детям до 14 лет ездить на велосипедах по улицам и дорогам запрещается, а на велосипедах с моторами разрешается езда с 16 лет. Причем нужно иметь удостоверение на право управления велосипедом.

Улица полна неожиданностей. Только строгое соблюдение правил уличного движения — залог безопасности.

Г. ПАВЛОВ,
госавтоинспектор

На голубом экране

4 июня

17.00 — Мульттипликационный фильм. 17.20 — Выше, дальше, быстрее! 17.35 — «Дядя и волшебство» — телесериал. 18.20 — «В стране гремящего неба» — документальный фильм. 19.30 — «Человек без паспорта» — художественный фильм. 21.05 — «Я работаю волшебником» — цирковая программа.

Отдел находок

26 мая на автобусной остановке «Шахта им. 7 ноября» найдены часы. Потерявший может их получить у старшего диспетчера автобусного парка А. Д. Сиволаб.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

Контора спецавтохозяйства — дверников, газоэлектросварщика и шоферов.

Обращаться: ул. Розы Люксембург, 81-а (бывшая контора благоустройства).

СМУ-610 — тракториста на трактор «Беларусь» и рабочих, не имеющих специальностей.

Обращаться: ул. Большая Вокзальная, 66. Телефон 4-45.

Ленинская автобаза автотреста № 2 комбината «Кузбассуголь» — шоферов, автослесарей 3, 4, 5 разрядов.

Обращаться: пер. Новоленинский, 16.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Ленинское управление механизации — машинистов эскаваторов, машинистов башенных кранов, машинистов автокранов, бульдозеристов, машиниста на трактор-погрузчик.

Обращаться: Соцгородок, участок механизации.

Шахтный комитет шахты им. Кирова — для работы в пионерском лагере «Орленок» — кладовщики, работники кухни, уборщики.

Обращаться в отдел кадров шахты им. Кирова.

Орг продтоваров — продавцов, электромехаников, уборщиков, кухарок, кладовщиков.

Ленинск-Кузнецкая районная эпидстанция — фельдшера на должность помощника эпидемиолога и санпросветорганизатора.

Трест бани-паричечного и парикмахерского хозяйства — тракториста, плановика-экономиста, главного инженера, сантехников, учеников мастеров парикмахеров.

ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН ГОРОДА!

В районе шахты имени 7 ноября, по ул. Центральной, в помещении общежития работает мастерская по ремонту холодильников, стиральных машин, радиоприемников, телевизоров и других электроприборов.

Пользуйтесь услугами мастерской!

Ленинск-Кузнецкий автомобильный клуб ПРОСИЗВОДИТ НАБОР НА КУРСЫ шоферов-любителей и мотоциклистов.

Начало занятий с 6 июня 1967 года.

Обращаться: ул. Ленина, 16.

Удостоверение об инвалидности № 00614 на имя Карлова Михаила Федоровича, считать действительным.

Ленинск-Кузнецкий горнозавод — техника-строителя, технологов молочной промышленности, электриков, штукатуров-малярей, рабочих в производственные цехи, каменщиков, слесарей по оборудованию.

Электроламповый завод — слесарей по ремонту оборудования, электриков, монтера связи, учеников наладчиков по электровакуумному оборудованию, токарей, плотников, столяров, каменщиков, разнорабочих (мужчин и женщин) на строительство и в цехи, грузчиков, засыпщиков шихты, загрузчиков угля, товароведа, агента снабжения.

Коллектив детского сада № 21 выражает глубокое сожаление воспитательнице детского сада Чадайкиной Екатерине Терентьевне по поводу трагической гибели ее мужа

ЯГИНА
Николая Григорьевича.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ
«ПОБЕДА»

ДВА БИЛЕТА НА ДНЕВНОЙ СЕАНС

(Производство «Ленфильм»)
Сеансы: 10-00, 12-00, 4-20,

6-10, 8, 10,

ЧЛЕН ПРАВИТЕЛЬСТВА

Сеансы: 2-20.

«РАССВЕТ»

В ГОРОДЕ «С»

Сеансы: 5, 7, 9.

ДЕВОЧКА НА ШАРЕ

Сеанс в 3 часа.

«СИБИРЬ»

ГОРДЫЕ СЫНЫ

Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.

ОСТОРОЖНО, БАБУШКА!

Сеансы: 10, 2.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК
ГАСТРОЛИ

Прокопьевского драмтеатра

имени Ленинского комсомола

4 июня МАШЕНЬКА

Начало в 8 часов вечера, днем

— в 12 часов.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.
Телефоны: редактора — 0-33 и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем трудающихся 5-37 два звонка, и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17
ОП 11156
Заказ № 3208 Тираж 25,400